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Ata n“. 20/2025

Sessão Ordinária do dia 19 de Maio de 2025.

Aos dezenove (19) dias do mês de Maio de 2025, às oito (ShOOmin), reuniram-se ordinaria

mente na Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de Primavera

do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera n°. 300, Primavera II. Os Seguin

tes Vereadores: Vereador Eraldo Gonçalves Fortes, Vereadora Gislaine Alves Yamashita,

Vereador Herbert da Silva, Vereador Rogério Henrique de Araújo, Vereador Joélio Rosa de

Moraes, Vereadora Karla Jackeline da Silva Souza, Vereador Marco Aurélio Sales Ferreira de

Moraes, Vereador Marcondes Martignago, Vereadora Maria Garzella, Vereadora Mariana Le

andro Dalladrida Carvalho, Vereador Rafael Pereira de Abreu, Vereador Lucas Telles dos

Passos, Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves, Vereador Uberdan Júnior Moesch e Vereador

Valdecir Alventino da Silva. O Presidente, Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes verificou

o quórum e declarou sob a proteção de Deus aberta a Sessão Ordinária. O Presidente pediu

um minuto de silencio em respeito ao falecimento do Advogado Dr°. Leonardo amigo de mui

tos. O Presidente esclareceu que: Conforme dispõe o artigo 188 do Regimento Interno da Câ

mara Municipal: “De cada Sessão da Câmara será lavrada Ata resumida, contendo os nomes

dos vereadores presentes e ausentes e uma exposição sucinta dos trabalhos, a fim de ser lida e

submetida à aprovação do Plenário”. O Presidente colocou em votação a dispensa da leitura

da Ata Sessão Ordinária do dia oito (08) dias do mês de maio de 2025. Resultando APRO

VADA a dispensa da leitura da Ata Sessão dia oito (08) dias do mês de maio de 2025. O Pre

sidente colocou em votação a Ata da Sessão Ordinária dia oito (08) dias do mês de maio de

2025. Resultando APROVADA. O Presidente convidou a Primeira Secretária, Maria Garzel

la, para que fizesse a leitura das correspondências, indicações. Ofícios e projetos em pauta,

como segue: - Indicação n°. 436 de 2025 de autoria do vereador Eraldo Fortes. Assunto: In

dicação de revitalização da Praça Adão Domin localizada no bairro Primavera II, neste muni

cípio. - Indicação n". 449 de 2025 de autoria do vereador Eraldo Fortes. Assunto: Indicar ao

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, com cópia à Secretaria Municipal de Saúde, que

seja viabilizado o retorno dos mutirões de cirurgias de catarata no âmbito do município de Pri

mavera do Leste. Indicação n° 451 de 2025 de autoria Eraldo Fortes. Assunto: indicar ae-Exr
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celentíssimo Senhor Prefeito Municipal, eom eópia à Secretaria Municipal de Saúde, a realo-

cação do Núeleo de Saúde Mental para uma nova sede, visando ampliar a equipe de profissio

nais e melhorar o atendimento à população. Indicação n° 438 de 2025 de autoria da vereado-

Gislaine Yamashita. Assunto: Revitalização da entrada do munieípio, na rua do Coméreio

e Av. São Paulo, eompreendendo o trecho situado entre os postos Aldo Loeatelli e CPN. Indi-

439 de 2025 de autoria da vereadora Gislaine Yamashita. Assunto: Sejam adota

ra

O o

caçao n

das as providências necessárias para que o sistema públieo de saúde de Primavera do Leste

passe a realizar o proeedimento de laqueadura tubária por videolaparoseopia (vídeo cirurgia).

Indicação n“ 421 de 2025 de autoria do vereador Irmão Rogério. Assunto: Solicitação de re-

capeamento asfáltico na região da Grande São José, abrangendo os bairros (Castelândia I, Jar

dim Progresso, Gnoato, Cristo Rei, Santa Clara, Feliz Natal, Cohab e São José) utilizando

CONCRETO ASFÁLTICO BETUMINOSO A QUENTE (CAUQ). Indicação n” 431 de

2025 de autoria do vereador Irmão Rogério. Assunto: Solieito a revitalização da Avenida Flo

rianópolis, com pintura dos meios-fios, canteiro central, faixas de pedestres e instalação de

placas indicativas de sinalização. Indicação n° 417 de 2025 de autoria do vereador Joélio

Moraes. Assunto: sugere o recapeamento asfáltico em todas as ruas dos bairros Tuiuiú, Arara,

Guterres, volta grande e em especial na rua figueira (buritis) e rua Jussara (Buritis). Indicação

n” 432 de 2025 de autoria do vereador Joélio Moraes. Assunto: Solicito pavimentação asfálti-

ea na continuação da rua Inês Viecilli com a Avenida Edelvir Viecilli, bairro tuiuiú. Indica

ção n° 423 de 2025 de autoria do vereador Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. Assunto:

Construção de um redutor de velocidade (quebra-molas) na Avenida Porto Alegre, esquina

eom a Rua Paranatinga, nas proximidades da eonveniência altas horas. Indicação n” 424 de

2025 de autoria do vereador Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. Assunto: Construção

de um redutor de veloeidades (quebra-molas) na Avenida Porto Alegre, esquina eom a Rua

Paranatinga, nas proximidades da loja Silvete Bella Noiva. Indicação n“ 418 de 2025 de au

toria do vereador Marcondes Martignago. Assunto: Incluir na relação de obras necessárias da

munieipalidade, o Plantio e Replantio de Árvores e Palmeiras nos Canteiros Centrais das prin-

eipais Avenidas da cidade, onde não ouve o plantio ainda ou onde já foi feito o plantio anteri-^N»

ormente e por algum motivo, morreram ou foram derrubadas, e de preferência com variedades

abundâneia de sombras, onde for possível. Indicação n” 419 de 2025 de autoria do ^re- /-
ador Marcondes Martignago. Assunto: Indieando a urgente necessidade de realizar pbras dç/)^
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reforma dos Banheiros, o plantio/replantio de variedades de Grama e Árvores, em nossa Praça

da Matriz de São Cristóvão. Indicação n” 420 de 2025 de autoria do vereador Marcondes

Martignago. Assunto: Realização de obras de recuperação dos Meios-fios (também conheci

dos como Guias), especialmente no perímetro compreendido entre a Avenida Tancredo Ne

ves, no Bairro Castelândia; até a Avenida Mato Grosso, no Bairro Primavera II; e da Avenida

Florianópolis, em todo seum percurso, até a Avenida dos Lagos, do seu início na BR-070, até

o cruzamento com a Avenida Mato Grosso, assim como em algumas Rotatórias no interior

desse quadrilátero central, danificados que foram, pela circulação de veículos muito longos,

de difícil manobra em espaços estreitos. Indicação n“ 437 de 2025 de autoria do vereador

Marcondes Martignago. Assunto: Indicando seja incluído na relação de obras urgentes da

municipalidade, o recapeamento asfáltico na parte onde antigamente era Rua, na atual Aveni

da São Sebastião, entre os Bairros São Cristóvão e Vertente das Águas. Indicação n“ 429 de

2025 de autoria do vereador Maria do SuperCompras. Assunto: Solicito a aquisição de um

computador para o uso do setor administrativo da Cozinha Comunitária. Indicação n“

430 de 2025 de autoria da vereadora Maria do SuperCompras. Assunto: Solicito a aquisição

de CLIMATIZADORES E AR para as instalações da Cozinha Comunitária. Indicação n" 435

de 2025 de autoria da vereadora Maria do SuperCompras. Assunto: Solicitei início de tratati-

entre Prefeitura Municipal e Governo do Estado para a implantação e instalação de ESCO-

EA MILITAR DOM PEDRO II - sob a condução e coordenação do Corpo de Bombeiros Mi

litar de Primavera do Eeste. Indicação n** 450 de 2025 de autoria da vereadora Maria do Su

perCompras. Assunto: Solicitei a construção de um SALÃO DE BAIEE - adaptado e devida

mente climatizado na sede do programa CONVIVER em nossa cidade. Indicação n" 440 de

2025 de autoria da vereadora Mariana Carvalho. Assunto: A pintura de faixa de pedestre e re

forço na sinalização com placas indicativas no endereço: Av. Coxilha, n° 182 Bairro Poncho

Verde, em frente a um supermercado, visando proporcionar mais segurança aos pedestres que

transitam pelo local. Indicação n” 441 de 2025 de autoria da vereadora Mariana Carvalho.

Assunto: Revitalização da faixa de pedestres e à implantação de sinalização adequada na

Avenida São João, em frente à Escola Municipal Alda Gawlinski Scopel. Indicação n" 416(\ .

de 2025 de autoria do vereador Rafael Abreu Filho do Grilo. Assunto: Solicito que seja no-

meado um servidor público da pasta da saúde para ser o responsável técnico de todos os sendr /

dores administrativos dos postos de saúde. Indicação n” 442 de 2025 de autoria do véreado^^^^

novo

va
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Rafael Abreu Filho do Grilo. Assunto: Solicito a restauração e reparação de danos, da estátua

do Santo Padroeiro de Primavera do Leste, São Cristóvão. De modo que, haja a limpeza e or

ganização da praça em que se encontra a estátua do santo. É necessário estar tudo pronto no

início do mês de julho, para a comemoração do dia do padroeiro da cidade. Indicação n”. 443

de 2025 de autoria do vereador Rafael Abreu Filho do Grilo. Assunto: Solicito que seja am

pliada a Unidade de Pronto Atendimento (UPA). Sabese, que a área ocupada pela UPA, tem

espaço suficiente para a construção de novos leitos. Sugiro duas novas portas de entrada, uma

para gestantes e outra para pediatria. Indicação n”. 425 de 2025 de autoria do vereador Sar

gento Telles. Assunto: Seja realizado o estudo de viabilidade para a abertura da rua Blume

nau esquina com a avenida Porto Alegre. Indicação n“. 426 de 2025 de autoria do vereador

Sargento Telles. Assunto: Implementação de pavimentação asfáltica na Avenida São Paulo

no trecho em que compreende entre a rua dos lírios e a rua das tulipas. Indicação n". 427 de

2025 de autoria do vereador Sargento Telles. Assunto: Solicito o estudo de viabilidade da re

tirada das faixas de pedestres após as rotatórias no âmbito municipal. Indicação n°. 428 de

2025 de autoria do vereador Sargento Telles. Assunto: Sugere ao Poder Executivo Municipal

que regulamente e proíba a pesca predatória para consumo, autorizando somente na “Semana

Santa” e a pesca esportiva na Lagoa Municipal Vô Pedro Viana de Primavera do Leste - MT,

conforme prevê a Lei Municipal n° 1007/2007 e a Lei Estadual n° 12.197/2023. Indicação n".

452 de 2025 de autoria do vereador Sargento Telles. Assunto: Solicitamos a Readequação

Estrutural e Relocação do Albergue Municipal para Área Central de Primavera do Leste -

MT. Indicação n°. 444 de 2025 de autoria do vereador Sérgio Crocodilo. Assunto: Solicito

que seja feito uma vez por ano, o Festival Municipal de Pesca de Primavera do Leste no Lago

Municipal Vô Pedro Viana, no mês de comemoração do aniversário do Município. Indicação

n“. 445 de 2025 de autoria do vereador Sérgio Crocodilo. Assunto: Seja feito duas vezes ao

ano, o repovoamento de espécies de peixes no Lago Municipal Vô Pedro Viana. Indicação

n". 446 de 2025 de autoria do vereador Sérgio Crocodilo. Assunto: Solicito que seja criada a

Central de Ambulância, com uma ou mais, ambulância exclusiva, para atendimento direto à

ligações e solicitações de socorro e emergência dos usuários e moradores via número de apa

relho Celular exclusivo da Ambulância, sem necessidade de passar por atendimento telefônico

da Central de Regulação. Indicação n“. 447 de 2025 de autoria do vereador Sérgio Crocodilo.

Assunto: Solicito a continuação da pavimentação Avenida dos Trabalhadores, em es

í\.
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entre a Av. Califórnia até a Rua Terceiro Milênio. Projeto de Lei Ordinária n". 1.696 de

2025 de autoria do vereador Sargento Telles, Marcondes Martignago. Assunto: Reconhece as

cavalgadas como manifestação da cultura popular e patrimônio cultural imaterial de Primave

ra do Leste-MT, regulamenta sua realização e dá outras providências. Projeto de Lei Ordiná

ria n“. 1.704 de 2025 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Fica cria

do o Serviço de Inspeção Municipal dos Produtos de Origem Animal de Primavera do

Leste/MT e a autoriza a participação do município de Primavera do Leste-MT junto ao CIDE-

SASUL (Consórcio Intermunicipal de Desenvolvimento Econômico, Social e Ambiental da

Região Sul), e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n". 1667 de 2025 de autoria

do vereador Eraldo Fortes. Assunto: Altera a Lei n° 986 de 03 de maio de 2007, e dá outras

providências. Obs.: Quórum para aprovação: M/S. Emenda Modificativa n°. 001 ao Projeto

de Lei n”. 1.679 de 2025 de autoria do vereador Sargento Telles. Assunto: Altera o Art. 2° do

Projeto de Lei n° 1679/2025. Obs.: Quórum para aprovação: M/S - Emenda Modificativa

001/2025 ao PE 1679/2025. Projeto de Lei Ordinária n**. 1.699 de 2025 de autoria do Chefe

do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Altera o anexo I e II da Lei n° 497 de 17 de junho de

1998 e dá outras providências. Obs.: Quórum para aprovação: 2/3. Projeto de Lei Ordinária

Prefeito. Assunto: Altera a Lein°. 1.701 de 2025 de autoria do Chefe do Poder Executivo

Municipal n° 1949 de 19 de maio de 2021 e dá outras providências. Obs.: Quórum para apro

vação: M/S. Projeto de Lei Ordinária n**. 1.702 de 2025 de autoria do Chefe do Poder Exe

cutivo - Prefeito. Assunto: Dispõe sobre a alteração da Lei n° 2.293, de 19 de novembro de

2024, que regulamenta a Feira da Lua de Primavera do Leste, e dá outras providências. Obs.:

Quórum para aprovação: M/S. Projeto de Lei Ordinária n”. 1.703 de 2025 de autoria do

Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Autoriza o Poder Executivo a contratar opera

ção de crédito com o Banco do Brasil S/A., e dá outras providências. Obs.: Quórum para

aprovação: 2/3. Terminada as leituras o Presidente deu início ao Primeiro Expediente e soli

citou a Primeira Secretária, Vereadora Maria Garzella, que fizesse a chamada dos senhores

vereadores. Usou a palavra o Vereador Eraldo Gonçalves Fortes. (25:04) O vereador deu

bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público^

em geral. Excelentíssimo senhor Presidente e a Mesa Diretora demais vereadores e vereadoras

e primeiramente, meu bom dia a todos os presentes, sejam sempre bem-vindos a essa Casa, e

é importante a participação da população para acompanhar os trabalhos do legislativo,
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posições que estão sendo votadas enfim, o trabalho que está sendo feito na Casa de Leis. Pri

meiramente eu gostaria de falar sobre, as mudanças que houve no poder executivo a qual eu

parabenizo o Prefeito pela nomeação do secretário de governo Valfredo, que eu penso que vai

gestão muito boa para aquela secretaria, secretaria de governo é uma secretaria que

tem uma importância muito grande na gestão, onde todos os projetos empreendimento investi

mentos passam pelo crivo, pela análise daquela equipe técnica que está ali naquela secretaria,

então é muito importante que tenha uma pessoa com um perfil dinâmico, um perfil de diálogo,

receptivo e que acolha os projetos que sejam ali encaminhados para a equipe dando agilidade

nos projetos, achei muito importante na fala Presidente, do nossos novo secretário a qual ele

falou que vai investir na modernização de todo o setor, eu penso que todas as maneiras de agi

lizar os processos, de facilitar o trabalho da equipe técnica é importante e é válido, porque a

gestão pública geralmente tem a questão da morosidade e a demora na aprovação, análise dos

projetos. Então eu penso que se seguir esse caminho já será de grande avanço. Também pedi

uma atenção especial no sentido de encaminhar o projeto de lei para essa casa, implantando a

produtividade no setor, para engenheiros, técnicos, desenhistas, e arquitetos, que é uma ma

neira de valorizar o trabalho e incentivar para que a produção seja maior, e os projetos tenham

maior celeridade naquela secretaria. Então eu penso que vamos ter algumas mudanças consi

deráveis no setor e quem vai ganhar são os investidores, quem vai ganhar são os empreende

dores, que fazem a grande diferença no município de Primavera do Leste e consequentemente

a população que terá seus projetos avaliados com mais rapidez. Também gostaria de parabeni

zar a nomeação da Maria, como coordenadora de despesas da prefeitura, o Prefeito não podia

ter feito escolha melhor, pessoa competente funcionária de carreira, pessoa idônea, pessoa res

ponsável que com certeza vai fazer a diferença no setor financeiro da prefeitura, então para

béns pela nomeação da Maria, até eu falei para o Prefeito que ele teve assim uma feliz ideia

de escolher a Maria em que pese quem perdeu muito foi a secretaria de saúde, porque fica um

vácuo muito grande porque a Maria realmente é uma pessoa muito competente. Também gos

taria de parabenizar a nomeação da Elisângela, como coordenadora da Central de Regulação,

eu sempre falo que a central de regulação é o coração da Secretaria de Saúde, é por ali que

passam todos os agendamentos todas as todas as situações que precisa da intervenção de um

de um servidor, de um técnico a nível de regulação, passa pela central, e a Elisângela é uma

pessoa que conhece a central como ninguém, tem capacidade técnica sabe os caminhos
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busca de uma regulação exata e eorreta, e uma pessoa extremamente dedicada no setor, então

parabéns a essas três nomeações. Gostaria também, eu ouvi um vídeo final de semana, verea

dores e vereadoras, da nossa secretária de saúde falando dos mutirão que foi feito, parabéns,

parabéns à equipes da Seeretaria de Saúde e aqui eu gostaria de parabenizar o setor de imuni

zação em nome da Mônia, da Danila, da Zane e toda a equipe de imunização da prefeitura,

gostaria de parabenizar todos os servidores do Centro de Imagem, através da Adélia eoorde-

nadora os médieos, os téenicos, que trabalham lá que fazem um exeelente trabalho. Parabeni

zar também o Centro de Reabilitação na pessoa do Elias e todos os téenicos que trabalham na

quela unidade, que fazem um exeelente trabalho, né a equipe da RAPS que é a rede de aten

ção psieossocial na pessoa da Natalie, que faz um exeelente trabalho em toda a rede de atendi

mento psicossoeial, pelos eventos, pela mobilização pela disponibilidade de tá mostrando á

população as políticas públicas de atendimento mental psíquico e mental para nossa popula

ção. Então essas equipes, juntamente eom os demais servidores, juntamente com as ACS, jun

tamente com as unidades de saúde, essas pessoas fazem a grande diferença dentro da Seereta

ria de Saúde, e me ehamou atenção senhores vereadores um comentário da secretária, a qual

ela fala que virou a página e que existia quarenta mil exames parados há mais de dois anos, eu

aehei um número um poueo exagerado em que pese nós termos uma população com mais de

cem mil habitantes, e quarenta mil exames considerando que um paeiente cada vez que passa

pelo médieo, se o médieo for pedir uma listagem de exames consequentemente é de dez a

quinze exames que o médieo vai pedir para determinados paeientes. Então computando pelo

nível de população, é bem provável que tenha mesmo no âmbito geral o número considerável

de exames, agora ela vir dizer que tem exames parados, quarenta mil exames parados, há dois

anos eu acho que ela se equivocou um pouquinho e eu gostaria que ela revesse esse posiciona

mento dela porque eu eonheço da saúde, eu eonheço a central de regulação, e eu tenho todos

os relatórios que foram feitos no final do ano quando nós deixamos a secretaria, todos os exa

mes que estavam aguardando todas as eirurgias, e tudo o que foi feito nos últimos do anos, e

aí eu faço um questionamento, a atual seeretária, eu fui o sueessor dela, então, aonde ela esta

va enquanto ela foi secretária de saúde e quais foram os resultados que ela deixou na pasta?

Que por sinal ela foi seeretária duas vezes, e as duas vezes ela deixou a pasta eom a desculpa,

com os argumentos que deixaria, porque ela ia se dediear á igreja que era fator mais importan

te da vida dela, então seeretária vamos rever certos conceitos e vamos tratar eoisa eo lai
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seriedade, não é videozinhos de final de semana, videozinhos o tempo todo nas redes sociais,

que você vai fazer saúde pública, saúde pública você faz com pé no chão, você faz com ação,

eu deixei cinco projetos encaminhados, que eu já falei várias vezes aqui que precisa sair do

papel que agora pelo menos um foi anunciado que locaram um espaço para colocar o CAPS

infantil, mas tem outros quatro projetos que estão aprovados, aguardando que seja dado a or

dem de serviço e finalizada as partes burocráticas para dar início, que é o UBS do bairro Buri

ti V, a UBS dos Jardim dos IPÊS que ficou pronto, o projeto e vai ser construído pela iniciati

va privada, a construção e unificação dos dois laboratórios municipais que o projeto está pron

to e que vai ser construído pela iniciativa privada, enfim tem coisas que preciso ter atitude e

ação, somente palavras e videozinhos bonitos não vai resolver o problema das da situação da

saúde de Primavera do Leste. Então eu acho que nós estamos assim acreditando muito na ação

da secretária e toda sua equipe, porque a equipe é muito competente, esperamos que as mu

danças realmente aconteçam, mas com um pouco mais de seriedade também, valorização da

equipe acima de tudo dos profissionais, dos técnicos respeito, as peculiaridades de cada cargo

que estão comandando e tocando a saúde de Primavera do Leste. Então eu chamo atenção

também, para o PCCS da saúde, que nós deixamos organizada a comissão, deixamos o decre

to do Prefeito aprovado e é preciso dar serosidade sim, ao PCCS da saúde independente se vai

ter reforma administrativa ou não é preciso avaliar toda a estrutura organizacional da saúde,

seus cargos suas funções, e suas atribuições, e ver aonde pode ser melhorado então esse proje

to está engavetado e é preciso que ele saia da gaveta, um abraço bom dia a todos e boa sema

na. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Gislaine Alves Yamashita.

(35:40) A vereadora deu bom dia a todos, cumprimentou os eolegas vereadores, as autorida

des presentes e o público em geral. Bom dia, bom dia a todos, bom dia nossa Mesa, na pessoa

do nosso Presidente, aos nossos vereadores, as pessoas que saíram dos seus lares e vieram

aqui até essa Casa de leis para nos prestigiar e para ver o que aqui acontece, primeiramente

quero falar em relação às nomeações que o nosso vereador Eraldo, já disse, acredito que con

forme a 0 andamento da gestão vai acontecendo as nomeações necessárias estão sendo feitas,

serão feitas, até que possamos eneontrar uma gestão, até que todos possam caminhar juntos e U

unidos, para que a nossa população possa enxergar isso na nossa gestão, que está sendo feito

melhorias, que está sendo feito aquilo que necessita ser realizado dentro de Primavera do Les-

te. Parabenizo o nosso Prefeito pelas nomeações, dá tá rolando tá, então parabenizo LOSSi

Av. Primavera, n° 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000

Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br

8



íilmard Himiripal de Mmatpra do LpsIp ■ MT
KiibríraILS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

prefeito pelas nomeações acredito que ele está fazendo aquilo que ele está vendo que precisa

ser melhorado, precisa ser mudado precisa ser modificado, dentro da gestão, porque um Pre

feito ele tem que ter essa visão, onde não está funcionando, onde não está bom tem que ser

trocado, tem que ser melhorado, porque quem perde é a população, como foram falado, como

foi falado aqui quando completou os cem dias de gestão do governo Sérgio Machnic, eram,

nós tínhamos vários assuntos que deveriam ser melhorados, e hoje nós vemos o quanto está

sendo melhorado, o quanto o prefeito né, junto com seus secretariados está se empenhando

para fazer o melhor por Primavera do Leste, quero parabenizar todas as pessoas, servidores,

envolvidos durante essa festividade que está acontecendo ainda na nossa cidade, dos 39 anos

nós tivemos ali os shows, aonde vimos a população de Primavera comparecendo, tivemos um

grande número de pessoas, durante os shows no final de semana, vimos ali a nossa cultura, a

cultura de Primavera do Leste sendo valorizada, a cultura de Primavera do Leste ali no palco,

mostrando a importância, mostrando a nossa história de Primavera do Leste, assim como to

dos os pontos da nossa cidade que está acontecendo ações para que o povo possa participar

dessas ações, eu tive presente lá na padaria municipal aonde eu quero parabenizar todos os

servidores daquele lugar, onde eles ficaram dias e mais dias, ficaram noites ali para poder fa

zer o bolo, aonde foram feitos mais de dez mil pedaços de bolo gelado, e se vocês tiveram a

oportunidade de estar provando o bolo, o bolo estava uma delícia, foi feito com muito cari

nho, eu até, eu quando eu fui lá, eu reparei até mesmo nos pedaços do bolo, que eu pude ver

que até nisso, eles tiveram um carinho muito grande, então eu parabenizo ali todos os servido

res, parabenizo ali a secretária Tânia Carlotto, por conduzir essa secretaria tão bem, parabeni

zo também todos os secretariados o André na cultura, pelo brilhante trabalho que ele está fa

zendo, né, movendo aí a cidade toda, como ontem que nós tivemos, a Karla estava lá presente

lá na lagoa, o vereador Rafael, também não sei se mais algum outro vereador estava presente,

ali nós podemos conversar um pouco com a secretária da saúde, onde foi falado que vai ser

entregue o CAPS né vereadora Karla? Que eu acredito que foi uma indicação até mesmo do

vereador Eraldo. Parabéns, Eraldo, agora o CAPS será entregue, também nós vimos que o

CAPS também estará mudando de lugar né, eu acho que ele vai ali pra Avenida Minas Gerais

é isso? O infantil, o infantil, então parabenizo aí né, e que realmente que melhorias vêm sen

do feitas, e que projetos ações venham ser entregues à população, também estive presente lá

na Lagoa, lá na no Albergue, onde ali eu pude conversar eom o Adriano e ver ali o que prepisS'
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ser feito no albergue e graças a Deus nós estamos trabalhando em prol do albergue, para dar

maior dignidade para pessoas pros albergados que ali passam, mesmo que a gente sabe que é

temporário, mas é uma questão humanitária então ali também nós estamos fazendo as melho

rias necessárias, parabenizo, ontem teve o almoço da colheita lá na comunidade Nossa Senho

ra da Aparecida no gaúcho foi uma festa linda daquela comunidade, acredito parece que o ve

reador Uberdan passou por lá também né vereador? Estava presente também o Prefeito o se

cretário Vítor, estava lá prestigiando essa linda festa, aonde nós podemos ver que que precisa

ser feito melhorias ali na escola, no campo, então eu parabenizo aquela comunidade que a co

munidade lá junta unida se empenharam para fazer esse almoço da colheita, parabenizo todos

eles ali, e termino a minha fala agradecendo todos vocês que estão aqui nos vendo, as pessoas

que estão em casa falando para vocês que o meu gabinete que é o nosso gabinete ele está

aberto a todas as demandas que vocês vierem a nos trazer, estamos aqui para isso para fazer o

melhor pela nossa cidade, obrigada a todos. Agradeceu e despediu-se. O Presidente suspendeu

a sessão por dez minutos por problemas técnicos (33:16). Bom dia, eu vou suspender a sessão

durante 10 minutos por questões técnicas estão meia fase. O Presidente retomou a continuida

de da Sessão Ordinária após o término dos dez minutos registrado devido à falta técnicas ine

rentes. E passou a palavra para a Primeira Secretária, Vereadora Maria Garzella, em comum

acordo com os demais vereadores dispensaram a palavra devido à falta de energia. Devido à

falta de energia elétrica na Câmara de Vereadores de comum acordo todos os vereadores dis

pensaram a palavra do primeiro expediente. A primeira secretaria, vereadora Maria Garzella

devolveu a palavra para o Presidente. Não havendo mais discurso o Presidente reassumiu a

condução dos trabalhos da Mesa. Ninguém mais tendo feito uso da palavra o Presidente pas

sou à Ordem do Dia: Projeto de Lei Ordinária n" 1,703 de 2025 de autoria do Chefe do Po

der Executivo - Prefeito. Assunto: Autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédi

to com o Banco do Brasil S/A., e dá outras providências. O Presidente pediu autorização do

Plenário para inclusão na Pauta a matéria. O Plenário aprovou a inclusão da matéria em Pauta

para votação. O vereador Eraldo manifestou-se contrário a inclusão da matéria em Pauta. Pro

jeto de Lei Ordinária n”, 1.704 de 2025 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito.

Assunto: Fica criado o Serviço de Inspeção Municipal dos Produtos de Origem Animal de

Primavera do Leste/MT e a autoriza a participação do município de Primavera do Leste^MT
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junto ao CIDESASUL (Consórcio Intermunicipal de Desenvolvimento Econômico, Social e

Ambiental da Região Sul), e dá outras providências. O Presidente encaminhou a matéria para

as Comissões de Justiça e Redação, e da Comissão de Agricultura e Meio Ambiente, para que

de seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n". 1,696 de 2025 de autoria

do vereador Sargento Telles, Marcondes Martignago. Assunto: Reconhece as cavalgadas co

mo manifestação da cultura popular e patrimônio cultural imaterial de Primavera do Leste-

MT, regulamenta sua realização e dá outras providências. O Presidente encaminhou a matéria

para as Comissões de Justiça e Redação, e da Comissão de Edueação, Cultura, Saúde e Assis

tência Social, para que de seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n”.

1.667 de 2025 de autoria do vereador Eraldo Fortes. Assunto: Altera a Lei n° 986 de 03 de

maio de 2007, e dá outras providências. Obs.: Quórum para aprovação: M/S. O Presidente co

locou em primeira discussão dos senhores vereadores. A palavra do vereador Eraldo.

(35:58). Esse projeto ele trata das da concessão alteração da concessão de utilidade pública,

um exemplo, e ele prevê que os dirigentes eles podem receber salários sim desde que esteja

previsto no estatuto das associações e isso é somente uma adequação à lei federal que já prevê

essa, já tem essa possibilidade então nós estamos adequando a nossa lei municipal de acordo

com a lei federal então não está se criando legislação ou cargos dentro de associações é so

mente uma regulamentação para que os estatutos aquelas entidades que querem um exemplo,

uma entidade de reciclagem muitas vezes as pessoas que estão trabalhando ali na reciclagem,

eles não ganham os as pessoas que são dirigentes da associação, por que não tá previsto den

tro dessa lei então essa lei ela vai assegurar que os dirigentes recebam desde que esteja previs

to dentro do estatuto, entenderam? Obrigado. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o

Presidente colocou em segunda discussão. Ninguém tendo se manifestado o Presidente colo

cou em processo de votação resultando, APROVADO por unanimidade pelos senhores verea

dores presentes. Emenda Modificativa n“. 001 ao Projeto de Lei n”, 1.679 de 2025 de auto

ria do vereador Sargento Telles. Assunto: Altera o Art. 2° do Projeto de Lei n° 1679/2025.

Obs: Quórum para aprovação: M/S - Emenda Modificativa 001/2025 ao PL 1679/2025. O

Presidente colocou em discussão dos senhores vereadores. A palavra do vereador Telles.

(37:40). Os vereadores esse projeto de lei é aquele relacionado a pessoas assumirem cargos

públicos que cometeram crimes contra mulher crimes sexuais e está incluindo com esse prcy^

to de lei crimes de violência contra idosos então eu peço aí a todos a aprovação desse^pfojeta
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de lei. Ninguém mais tendo se manifestado o Presidente colocou em processo de votação re

sultando, APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores presentes. O Presidente

devolveu a matéria para a Comissão de Justiça e Redação para redação final. Projeto de Lei

Ordinária n". 1.699 de 2025 de autoria Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Alte

ra o anexo I e II da Lei n° 497 de 17 de junho de 1998 e dá outras providências. O Presidente

colocou em primeira discussão dos senhores vereadores. A palavra do vereador Rafael

Abreu. O vereador Rafael Abreu apresentou as Emendas Modificativas n°. I e II, trata-se da

alteração do Anexo I dessa Emenda. Artigo I altera o artigo II da Projeto de Lei Ordinária n°.

1699 de 2025. O Presidente pediu para a primeira secretária Maria Garzella para proceder a

leitura das Emendas Modifícativas. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presidente

encaminhou para a Comissão de Justiça e Redação, para que de seu parecer no prazo regimen

tal. Projeto de Lei Ordinária n”. 1.701 de 2025 de autoria do Chefe do Poder Executivo -

Prefeito. Assunto: Altera a Lei Municipal n° 1949 de 19 de maio de 2021 e dá outras provi

dências. Obs.: Quórum para aprovação: M/S. O Presidente colocou em primeira discussão dos

senhores vereadores. Ninguém tendo se manifestado o Presidente colocou em segunda discus

são. Ninguém tendo se manifestado novamente o Presidente colocou em processo de votação

resultando, APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores. Projeto de Lei Ordi

nária n". 1.702 de 2025 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Dispõe

sobre a alteração da Lei n° 2.293, de 19 de novembro de 2024, que regulamenta a Feira da

Lua de Primavera do Leste, e dá outras providências. Obs: Quórum para aprovação: M/S. O

Presidente colocou em primeira discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo se mani

festado 0 Presidente colocou em segunda discussão. Ninguém tendo se manifestado novamen

te o Presidente colocou em processo de votação resultando, APROVADO por unanimidade

pelos senhores vereadores. Projeto de Lei Ordinária n“. 1.703 de 2025 de autoria do Chefe

do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Autoriza o Poder Executivo a contratar operação de

crédito com o Banco do Brasil S/A., e dá outras providências. O Presidente colocou em pri

meira discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo se manifestado o Presidente colo

cou em segunda discussão. Ninguém tendo se manifestado novamente o Presidente colocou

processo de votação resultando, APROVADO por quatorze vereadores, nenhuma absten-

ção, nenhuma ausência, e um voto contrário (Eraldo). Nada mais havendo a ser deliberadojja^/\

Ordem do Dia o Presidente passou ao Segundo Expediente e solicitou a Primeira Se^tári^J ^

em
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Vereadora Maria Garzella, que fizesse a chamada dos senhores vereadores inscritos para uso

da palavra. Assim procedeu-se. Devido os problemas técnicos o Presidente pediu a suspensão

de mais dez minutos da Sessão Ordinária. Após os minutos passados o Presidente deu conti

nuidade aos trabalhos a Mesa Diretora. E Procedeu-se a chamada dos vereadores inscritos pa

ra fazer o uso da palavra no segundo expediente. Usou a palavra o Vereador Joélio Rosa de

Moraes. (44:55). Senhor presidente, mesa diretora, demais colegas vereadores presente, em

poucas palavras, já que todos estão dispensando, para ser breve, quero só fazer registro aqui a

presença do centro de Centro de Ensino Aquarela primeiro e terceiro ano professora Rose, Ju

liana, e demais professores que vieram junto com essa juventude aqui para conhecer um pou

quinho a Câmara de Vereadores infelizmente por questões técnicas da força de energia, não

pôde ver os debates calorosos que tem aqui na Casa de lei né, mas eu espero que vocês

nham mais vezes aqui para conhecer melhor a Câmara de Vereadores conhecer a parte admi

nistrativa aqui também, minhas saudações para o primeiro e terceiro ano da escola do Centro

de Ensino Aquarela, demais presentes eu quero também fazer menção em poucas palavras pa

rabenizar a Prefeitura Municipal do aniversário do 39° aniversário de emancipação de Prima

vera do Leste, no dia D já dando continuidade às ações do mutirão de saúde redução das filas

de espera de exames e consulta das ações realizadas no sábado, parabenizo a nossa secretária

Laura Leandra, e essa força de mutirão tem diminuído as filas reduzido as filas de exames

consultas juntamente com todo o corpo servidores da saúde, parabenizo assim, encerrando a

minha fala, desejo a todos uma ótima semana e meu gabinete está à disposição. Presidente

Marco Aurélio pediu silencio na plenária, só por questão de ordem eu solicito, silêncio na ple

nária, por favor. Usou a palavra a Vereadora Karla Jackeline da Silva Souza. (47:08).

Bom dia a todos em nome do Presidente Marco Aurélio, cumprimento toda a mesa, em nome

da bancada feminina cumprimento todos os vereadores, quero aqui aproveitar esse tempinho

que eu tenho aqui, para falar de uma demanda que nós recebemos e na verdade também nós

estivemos lá no cemitério municipal, né muitas pessoas nos mandando mensagem, ficou da

gestão passada já essa demanda que nós tivemos essa casa de leis na gestão passada destinou

2 milhões para o cemitério municipal, queria ter um projeto foi feita a licitação, porém a em

presa ela né deu desertou do da licitação, e nós precisamos ali resolver aquela situação, eu não

sei se os colegas foram lá mas nós estivemos lá, e tá muito ruim mesmo as famílias têm nos

cobrado já desde a gestão passada da reforma daquele cemitério, que iam se plantar a gi

ve

ia.
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fazer as lápides tudo certinho, não foi feito quando você chega lá realmente dá uma sensação

muito grande assim de abandono, de desleixo então eu quero aqui pedir essa gestão para que

possa ter esse olhar, as famílias têm nos cobrado ficou ali aquelas gavetas de uma forma mui

to feia, realmente assim dizendo em palavras, o que eles nos passaram de como está a sensa

ção do cemitério, inclusive ela me disse que ela não tem paz quando vai lá visitar a mãe, então

isso é muito ruim, porque a gente sabe né que infelizmente quando a gente perde alguém é

uma dor muito grande, ali só está simbolizando aquele túmulo mas que as famílias vão lá vão

visitar, e não encontram ali um lugar de paz com seu ente querido que já se foi, então a gente

vai aí sentar junto com nosso secretário nomeado agora né ali na no governo, parabéns aí pela

nomeação para ver como a gente pode fazer ali em relação ao nosso cemitério da paz, que não

está deixando as pessoas que vão lá visitar os seus entes queridos em paz, infelizmente apro

veitando um pouquinho do tempo que nos resta parabenizar, aí o pessoal pela ação dos Fibro-

miálgicos, foi o primeiro encontro de pacientes com Fibromialgia no município de Campo

Verde, estive lá junto com o vereador Eraldo um evento muito importante a fibromialgia é

uma dor que não é visível mas é sentida e nós temos que levar essa causa cada vez mais pro

estado, pra gente conseguir ajudar esses pacientes a amenizar essa dor que eles sentem, e aqui

em nome de todos os quinze vereadores, quero aproveitar e convidar toda a população, dia 25

agora de maio próximo domingo terá um evento no Lago Municipal a partir das 15:30hrs,

com vários especialistas sobre a Fibromialgia, serão palestras importantes, fala do tema im

portante, ações importantes para que possam ter cada vez mais visibilidades esses pacientes,

para que consigam assim ter os seus direitos garantidos, como as consultas, os exames a prio

ridades, que eles têm no atendimento tanto na área da saúde quanto em outras áreas aqui do

município, então dia 25 agora no domingo lá no Lago Municipal a partir das 15:30hrs todos

estão convidados a fazer parte desse lindo evento que será realizado lá, também quero parabe

nizar todos da saúde pela essas ações que tiveram no final de semana. Laboratório Municipal,

Centro de Imagem, Centro de Reabilitação, Clínica da Mulher e todas as unidades que esta

vam abertas aí fazendo a vacinação, a vacina da gripe tá aí pessoal, a gente precisa atingir os

grupos prioritários, o pessoal vem cobrando querendo a vacina para toda a população, mas en

quanto a gente não conseguir vacinar os grupos prioritários, que o Ministério da Saúde impõe

a gente não consegue abrir a vacina para pop lação geral, então pedir aí a todos que possam ir

nas suas unidades a gente tem postado, os grupos prioritários nas redes sociais para qu^os-
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sam vacinar e também aproveitar meus trinta segundos, parabenizar a equipe de saúde mental

do município núcleo de saúde mental CAPS e o Centro de Reabilitação, toda a rede da RAPS

pela luta antimanicomial, uma luta aí que vem sendo eada vez mais ganhando espaço dentro

do nosso país aí dessa luta, viu muito obrigada a todos que Deus abençoe nossa semana e nos

so gabinete está de portas abertas a atender as demandas do munieípio. Usou a palavra o Ve

reador Lucas Telles dos Passos. (51:46). Bom dia a todos cumprimentar aqui a nossa mesa

de diretor em nome do nosso Presidente Marco Aurélio, o tempo é curto hoje então vamos

acelerar, cumprimentar a todos aqui presente aqui em nome da nossa coordenadora Valéria

professora de Ciências Humanas Rosimeri, agradecer pela presença de todos os alunos aí pelo

projeto Integrar. Parabéns a todos são todos sempre bem-vindos a escola Aquarela onde mi

nha filha estudou do prezinho ali até quarto ano, sejam muito bem-vindos, quero aqui falar um

pouquinho em relação à questão de saúde eu quero sim parabenizar a nossa secretária e tam

bém a todas as ações que foram feitas em relação à saúde, falar aqui com o meu vereador

Eraldo Fortes em relação a essas a essa demanda suprimida foi um relatório que foi tirado lá

do setor de regulação, pode ser que exista algumas situações divergentes mas de fato, existia

diversos exames até exames de sangue, que estavam pendentes, pode ser que não sejam mais

necessários mas a fala da secretária foi nesse sentido, também falar do da substituição né na

verdade nomeação do secretário de governo o Valfredo, né que desejar ele boa sorte que a

gente possa através dessa passa tão importante pro munieípio, desenvolver diversos projetos

que já estavam parados inelusive aí também projetos do vereador Eraldo, em relação à eons-

trução de unidades de saúde, bom quero falar aqui em relação a um fato que oeorreu neste fi

nal de semana em relação aos adolescentes do grau, os adolescentes que gostam de fazer ma

nobras de moto, estive no gabinete de prefeito juntamente com o vereador Marcondes, Rafael

Abreu, também e de fato nós buseamos a liberação desse alvará para aeonteeer esse evento, eu

como policial militar jamais, jamais apoiei algazarra de moto, isso foi uma narrativa eonstruí-

da eontra a minha pessoa mas isso nunca foi apoiado, o que eu sempre apoiei foi o reconheei-

mento e a destinação de um espaço para que eles possam sim fazer o seu momento de lazer,

no entanto é no local nós temos esse evento que já começa todo errado, vereador Mareondes

um evento eom a denominação moeção, todos que vão para aquele evento já tá sabendo que a

ideia é lá arrancar carenagem de moto, arrancar escapamento, e tocar horror, infelizmente

num dia antes ele já arranca escapamento, depena a moto, e começa a acelerar durante déntro
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dos bairros isso eu nunca apoiei e nunca vou apoiar isso, quero fazer um movimento bacana

vai até o local lá faz o que tem que fazer depois coloca os equipamentos originais obrigató

rios, para poder trazer segurança, não é para mim, é para eles próprios, então nós tivemos um

acidente ali na BR-070, na qual vitimou duas dois adolescentes o Luan, que está hospitalizado

estado grave em Rondonópolis e a Vitória que passou por uma cirurgia hoje no São Lucas,

então a preocupação e a fala quando eu me posiciono nos vídeos não é criticando, é huscando

segurança para esses adolescentes, porque se a gente emprega e traz segurança, a gente pode

sim cohrar para eles que eles façam os eventos da forma correta, e eu jamais vou apoiar

evento como aquele, eu não vou apoiar evento como aquele, tanto que a Polícia Militar não se

fez presente por causa da forma que é feito o evento, sem segurança alguma, quer quero fazer

entregar um espaço quero um espaço seguro, no qual os adolescentes vão lá faz a manobra,

pratica aprimora o que quer fazer mas assim que sair daquele local eles precisam sim ir para

pra casa deles em segurança, não só deles mas também das pessoas então tivemos um aciden

te, no qual tinha uma pessoa num veículo, embriagado que acahou vitimando esses dois ado

lescentes, então se a gente tiver mais atenção nesse sentido que quando a gente está no trânsi

to, a gente não pode conduzir um veículo, conduzir uma motocicleta ou dirigir um carro pen

sando somente na gente, a gente precisa contar com imprevisibilidade e também com aquele

que está do outro lado conduzindo o veículo, então o meu posicionamento é de não apoiar

uma situação que vai trazer risco tanto para quem pratica quanto para os demais usuários da

via muito. Muito obrigado a todos, uma boa semana e que Deus abençoe. Usou a palavra o

Vereador Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. (56:20). Bom dia, meus amigos pedi

uma desculpa, a toda a população por problemas técnicos, não tivemos o primeiro expediente

aí, mas agora graças a Deus estamos a resolvendo, cumprimentar, pessoal chama de professo

ra, coordenadora, Valéria, para a gente é tia Valéria Andreola, faz parte da família da minha

esposa que é uma pessoa que eu tenho apreço não só a você, mas como toda a família, e para

béns aos meninos que sejam bem vindos à Casa do Povo, Casa de Leis, já temos um futuro

presidente, da Câmara, cadê ele, tá ali, vai tirar uma foto lá no nosso futuro, então sabe que a

casa tá de portas abertas, a gente gostaria de receber mais pessoas o COC que teve essa sema- C

na aqui, também trouxe bastante pessoas, bastante crianças, bastante adolescentes e nada me- M

Ihor do que Rafael Abreu, eu acho que começar a voltar o vereador Mirim né, Rafael Abreu__V

teve a oportunidade de ser um, acho que já você foi o vereador Mirim aqui né? Então pstiné? /j
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Então a gente vai só falta eu assinar? Então pronto, a gente vai canetar isso aqui, e vamos

fazer o vereador Mirim nosso, então tivemos uma reunião na Aprosoja, muito bom, tivemos a

presença do Sérgio Sacani que fala muito bem, principalmente a questão do agro em relação

aos outros países, como por exemplo, na visão dele o Brasil tem condições total de comprar

um satélite pra gente começar a ter uma discussão mais séria em relação ao moratóriada soja,

então obrigado Lucas hoje atual Presidente da Aprosoja, pela aquela reunião maravilhosa o

circuito 19° circuito da Aprosoja, tivemos um evento em Rondonópolis né Herbert Viana, a

presença de quase todos os vereadores aqui, parabéns deputado Nininho foi um evento sensa

cional e além de agradecer publicamente o convite, também muito obrigada, por nos convidar

também a um após o evento um almoço mais privado, com o governador e com alguns sena

dores onde a gente pode esclarecer um pouquinho mais de Primavera do Leste abrindo a Pri

mavera do Leste para o governo do estado, que é onde a gente precisa arrecadar mais fundos

para o desenvolvimento, para a saúde, e entre outras setores que nós tanto anseiamos, aqui ti-

grata satisfação de receber uma viola do da dupla Cezar e Paulinho onde já está

no acervo da nossa Instituto Memória Professora Nívia Denardi, então queria agradecer ao

Chico da Tamil, aqui o Iranildo e a Ely, nossos servidores aqui locais da nossa casa um evento

muito legal onde eu não sabia que a dupla tinha um carinho especial por Primavera do Leste,

realmente eu fui falho nessa história, mas eu muito interessante essa sinergia, onde por exem

plo ele já fez até um show beneficente para que o estádio do ASA fosse construído, eu tenho

mais quantos minutos aqui Maria, um minuto, e mais um minuto, então tivemos aqui eu cum

primento aqui o Guilherme, o Guilherme Cluser, estava aqui conosco onde eles tiveram aqui

no nosso, na nossa sala, onde vamos marcar nas próximas semanas com todos os vereadores,

os incorporadores, fizeram uma associação e essa criação está vendo hoje com a presidência

do Eduardo Cosentino e junto com todos os incorporadores os mesmos estarão vindo à casa

apresentando e discutindo o que que eles pretendem com essa associação, qual que eles o pre

cisam da nossa Casa de Leis que diretamente a gente interligado com as leis do nosso municí

pio, zoneamento entre outras, então agradecer também tivemos uma reunião no TJ sobre se

minário de precatórios, então queria agradecer ao desembargador Zuquim que tive essa opor-

tunidade de estar lá junto, presente, tivemos alguns vereadores comigo tive o Sérgio Crocodi- |
lo, o Vado, tivemos com ex nosso ex-Prefeito Presidente da AMM, Leonardo Bertolin, Rafael ^

Abreu, também estava presente conosco, então um evento muito legal, e o Sérgio Rican
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sidente do Tribunal de Contas, onde estivemos lá discutindo precatórias, queria agradecer o

João Fortes pelo um torneio realizado em meu nome nesse final de semana 32 times torneio

Marco Aurélio, parabéns João Fortes você que faz essa chama do futsal sempre acesa aqui no

nosso município e sabe que essa casa está à disposição para esporte e outras coisas muito.

Obrigado uma boa semana deus abençoe a todos. Usou a palavra o Vereador Marcondes

Martignago. (1:00). Bom dia a todos, gostaria de cumprimentar a mesa diretora em nome da

dona Maria cumprimentar os caros colegas vereadores em nome do Sargento Teles, e a todo o

público presente voltando aqui no segundo expediente para parabenizar a organização do ani

versário de primavera de 39 anos, SECULT o Executivo, Secretaria de Obras e todos os en

volvidos foi um evento magnífico, muito bem organizado, que levou a população de primave

ra em massa, em loco, para esse grande evento gostaria de ressaltar alguns pontos que eu vi

nesse evento que são a área PCD, que foi uma área feita para os PCDs em frente, ao palco que

nunca tinha tido antes aqui em nosso município, então parabéns a SECULT para ter esse olhar

clínico a esse pessoal que tem essa dificuldade, então fez ali na frente do palco uma área espe

cífica para os PCDs, no dia do aniversário a festa das crianças com muitos brinquedos, danças

municipais dos clubes de danças muito bonito o evento, lotado de criança, e principalmente

no dia do show gospel, eu já fui em vários shows gospel aqui em primavera e eu nunca vi um

Show gospel lotado, lotado, igual estava na segunda-feira lá no show Gospel, teve duas bandas

sensacionais e o mais legal de tudo, a maioria eram jovens jovens, participando e buscando o

caminho do Senhor, isso encheu meu coração de felicidade, eu estava lá no meio deles pulan

do e gritando, até minha esposa que tava operada tava lá também, aumentou um pouquinho a

sua recuperação por conta da animação, mas eu fico muito feliz meu coração, meu coração

entre em chamas vendo essa juventude buscando o Senhor Jesus, e no mais é isso, agradecer a

todos a presença uma semana abençoada a todos vocês e fiquem com Deus. Usou a palavra a

Vereadora Maria Garzella. (1:03). Bom dia a todos novamente, como a gente não pode fa

lar das nossas indicações, eu só queria salientar que eu fiz a indicação para implantação da Es

cola Militar Dom Pedro II, ela seria ministrada pelo Corpo de Bombeiros é um exemplo para

nosso estado, nós temos já em cinco municípios e com certeza pela instituição, o respeito, ad

miração, que a gente tem por eles acredito que daria muito certo para Primavera do Leste para

resgate de jovens, junto com a escola militar, que já estamos no nosso município, seria de

grande proveito para nós. Eu queria fazer um convite público ao nosso Prefeito Sérgio Mjiem
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nic que ele tirasse um uma hora no dia dele, dos afazeres para ele ouvir a coordenadora Tásia,

lá do laboratório municipal, e realmente participar dos problemas que ali existem é triste, é

complicado eles toca,r é o coração da saúde do nosso povo e ali nós precisamos de melhorias

e muitas melhorias, vereador Eraldo, quanto à fila de exames eu fiquei assustada igual ao se

nhor, eu tive um relatório na minha mão e um bairro, apenas um bairro, tinha onze mil e qui

nhentos exames, sim eu não acreditei, eu não acreditei naquele relatório, e tanto é que quando

eu fui nesse local, eu não trouxe para plenário, então eu pediria também ao nosso Prefeito, a

nossa secretária Laura Leandra, que ela colocasse dois funcionários ali, para ligar para todos

que têm exame pendentes, as pessoas que têm exames pendentes com o município que entrem

em contato, nós precisamos de dados efetivos, nós não podemos ficar no achismo, nós preci

samos realmente saber o número de exames que estão atrasados em nosso município, não é

possível que um bairro todo estivesse doente, eu conheço o bairro e a população lá, não é mais

que onze mil e quinhentos, e ter onze mil e quinhentos exames atrasados, é impossível acredi

tar então por favor, quem tem exame atrasado com o município procurem o setor devido FS

vamos atualizar esse número por favor, no mais uma boa semana a todos obrigada. Usou a

palavra a Vereadora Mariana Leandro Dalladrida Carvalho. (1:05) Bom dia a todos,

quero cumprimentar a mesa diretora em nome do Presidente Marco Aurélio, os que estão nos

assistindo em nome do Pedro, da escola Aquarela hoje é aniversário dele, parabéns Pedro e eu

quero ser muito breve aqui nas minhas falas de segundo expediente, primeiro falar sobre o

aniversário da cidade não tem como passar em branco foi uma comemoração muito bonita, eu

particularmente estava muito apreensiva principalmente por não ter o tradicional desfile, mas

0 secretário Leopoldino André, junto com a secretaria de cultura as outras secretarias estavam

envolvidas, o executivo municipal conseguiram surpreender de maneira muito positiva toda a

população, foi uma festa muito bonita, os shows, em especial o show gospel, e em especial o

último dia onde nós tivemos apresentações culturais lindas ali e foi um espaço destinado a fa

mílias, então eu estou muito ansiosa para que nos próximos anos essas comemorações, se re

pitam, e em especial sempre melhorando cada vez mais, então parabéns secretário André e to

da a equipe da SECULT. Eu quero parabenizar também nossa servidora Elizama do Instituto

Memória, por estar trazendo escolas sempre para dentro da nossa Câmara Municipal, como

foi com 0 COC e como foi a apresentação aqui na Câmara Homenagem do César e Paulinho,

foi um momento maravilhoso, então parabéns a todos os servidores do Instituto Memóri^fTi-
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vemos essa semana uma reunião com a Procuradoria do Executivo que foi muito proveitosa

que foi muito boa e eu quero aqui em tribuna estender o convite a todos os vereadores que não

foram dessa semana passada, que nessa semana agora vocês participem das reuniões com a

procuradoria, porque é de suma importância para que nós façamos votações coerentes aqui

dentro tendo ciência do que estamos votando em todas as minúcias jurídicas, essa interlocu-

ção entre os poderes é muito importante eu quero agradecer a procuradora Tainara. Por fim eu

quero falar sobre um projeto que está se iniciando hoje e vai ter como palco a Câmara Munici

pal, em especial ali no plenarinho que é o projeto Ikigai da comunidade nossa segunda turma

nesse ano de 2025, nós, temos mais de cento e cinquenta alunos inscritos para participar, aulas

de inteligência emocional, educação financeira, e habilidades pessoais para os jovens do nos

so município, e são alunos de rede pública, então são alunos que eles vão poder ter o contato

com empresários, empreendedores, que vão estar aqui ensinando como se tomarem adultos

extraordinários, adultos de sucesso, porque nós sabemos que nem só das matérias da escola,

como português, matemática, e enfim se faz um adulto de sucesso, quando nós chegamos no

último ano do ensino médio, falo porque sou jovem, nós temos uma decisão muito grande nas

nossas mãos de, o que nós vamos fazer da vida quando sairmos da escola e para que tenhamos

sejamos, bem-sucedidos, não depende só das nossas notas da nossa qualificação curri

cular, mas também das habilidades que desenvolvemos como oratória, liderança, um espírito

empreendedor e é isso que nós queremos deixar pra geração de primavera para os jovens de

primavera, pros alunos de primavera, que eles tenham esse espírito, aqui dentro da nossa cida

de para que de uma maneira futura, eles possam ocupar espaço de liderança no nosso municí

pio, quero parabenizar ainda o novo secretário de governo Vanfredo, falar que nós temos uma

indicação de implementação de um sistema remoto para envio de projetos arquitetônicos e de

engenharia, porque os profissionais dessa área sofrem muito aqui em primavera com a ques

tão da aprovação do projeto, então nós precisamos modernizar esse sistema na nossa cidade e

estamos confiantes de que o secretário vai dar uma nova cara a secretaria de governo, imple

mentar tecnologia ali dentro, para que venha facilitar a comunicação com aqueles que preci

sam e querem e estão dispostos a crescer primavera, através de empreendimentos imobiliários ,

então nós queremos dar celeridade aos processos de aprovação de projetos e tanto do ABITS

quanto da aprovação tácita, então muito obrigada a todos tenbam uma semana abençoada

quem com Deus, contem sempre conosco, o nosso gabinete está de portas abertas, muitp^bri- /y
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gada. Usou a palavra o Vereador Rafael Pereira de Abreu. (1:10). Bom dia senhoras e se

nhores, um prazer estar aqui mais uma vez agradecer a Deus né, por estarmos com saúde e po

der estarmos na Câmara Municipal trabalhando pela população, serei breve por conta que só

temos 5 minutos, quero aqui cumprimentar os alunos da escola Aquarela em nome das profes

soras Rosimeire e Juliana e também da coordenadora Valéria, quero dizer que vocês tem a es

tima de todos nós aqui, porque com toda a certeza já tiveram trabalho direto e indiretamente

com nós aqui, e as crianças que estão aqui os adolescentes dizer para vocês que em 2013 eu

estive aqui na Câmara igual vocês, e eu sentei aqui na cadeira de vereador e a gente fez até

uma simulação de uma sessão, e hoje eu estou aqui como vereador então vocês também po

dem estar aqui não só na Câmara, pode ser um futuro prefeito, um promotor, um juiz, então

assim se dediquem o máximo porque a educação transforma. Pessoal quero aqui parabenizar

secretária de saúde, pelas ações que tá sendo que está acontecendo né dentro do das festivida

des dos 39 anos de primavera né, teve na lagoa uma ação ali muito bonita, também a vacina

ção, então quero parabenizar pelo trabalho desempenhado e aproveitando também, já para di

zer sobre uma indicação que eu fiz pessoal, eu fiz uma indicação para ampliação da UPA, eu

acredito que todos os vereadores aqui têm recebido reclamações, demandas, eu tenho passado

constantemente no UPA, e a indicação que eu fiz aqui é para que ela seja ampliada, que ali

dentro do UPA, a gente sabe que tem espaço a gente tem uma área ali que dá para ser amplia

do sim, e que eu sugiro que seja criado uma porta só para pediatria e outra só para gestante,

que eu acredito que vai melhorar atendimento e algo que a gente pode fazer é ampliação do

UPA a gente consegue fazer tem espaço e precisamos de fazer política pública para isso, e só

para lembrar eu fiz a destinação de uma emenda impositiva de mais de cem mil reais para

aquisição de cadeiras mais eonfortáveis ali na observação, né o pessoal tem reclamado eu vou

lá é uma cadeira muito ruim, a pessoa chega com dor chega com problema de saúde tem que

ficar naquela cadeira, então todas as vezes que eu vou no UPA o pessoal reclama disso, então

uma parte da emenda foi nessa finalidade. Também pessoal fiz uma indicação aqui para a res

tauração reparo dos danos na praça onde que está o Padroeiro da cidade São Cristóvão, tendo

em vista que já vai chegar as festividades e ali tá muito ruim, tá sujo tá bagunçado, então fiz í\

uma indicação aqui para Secretaria de Cultura e pra Infraestrutura para que consiga deixar no ^jf
jeito ali, para esse início das festividades, também pessoal, quero aqui parabenizar prefeito pe- y

la nomeação do novo secretário de governo Valfredo que Deus abençoe o trabalho do^efínor,
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é uma pasta muito importante onde que tem que ter um zelo especial ali, porque é onde que

passa as principais demandas da nossa cidade, inclusive eu fiz a indicação de um projeto ali

pra pasta da secretário de governo, que é a permuta todo mundo aqui na cidade sabe que tem

vários lotes na cidade que é de propriedade do município e hoje nós não temos condições de ir

através do governo federal buscar recurso, porque nós não temos área, então assim todo lugar

que eu vou na cidade, o pessoal pede habitação, fala que fez o cadastro e até hoje não conse

guiu ganhar uma casa o caminho é esse, a gente ter área social para poder ir atrás de recursos

e a indicação desse projeto que eu fiz, é nesse sentido que a prefeitura consiga fazer uma tro

ca, dessas áreas que estão parada com os incorporadores que têm área social na cidade, então

até o secretário agora vou fazer uma visita pra gente falar dessa indicação ela foi feita lá no

mês de fevereiro e eu acredito que nós temos que dar celeridade nesse projeto. E voltando

aqui pessoal para lembrar do projeto Ferias sem Fome a indicação desse projeto foi feito lá no

dia 10 de fevereiro e as férias estão chegando agora e ainda não tive um retorno, então o pes

soal tem me cobrado tem pedido sobre esse projeto, então peço para que o pessoal dê um re

tomo para mim para que eu consiga levar até a população, então pessoal tempo curto, quero

agradecer a todos pela presença, pela oportunidade, que Deus abençoe nossa semana e o gabi

nete do Rafael está á disposição um grande abraço. Usou a palavra o Vereador Rogério

Henrique de Araújo. (1:15). Bom dia a todos, bom dia Primavera do Leste, primeiramente

quero aqui agradecer a Deus, mais uma oportunidade, mais uma semana, quero aqui em nome

do nosso Presidente Marco Aurélio cumprimentar todos os colegas vereadores, em nome do

Dr. Jeferson também, quero cumprimentar aqui todos os servidores dessa Casa, em no-

da Maria Garzela quero cumprimentar também todas as colegas vereadoras, em nome do

filho Dom Rafael quero cumprimentar o público presente, também quero cumprimentar

todos que estão online, as redes virtuais, um bom dia, uma boa semana para todos, tem várias

demandas aqui nessa semana, mas estamos aqui pelo segundo expediente acredito que não dá

para nós falar todas as demandas que nós temos, mas quero trazer aqui um versículo na Bíblia

para reflexão, para minha vida, para a vida de todos os colegas vereadores. Nem sempre os

caminhos vão ser fácil mas quando a gente entrega a nossa vida para Deus, encontramos paz.

Quero deixar aqui um versículo rapidinho na palavra de Deus, aonde hoje na parte da manhã

eu fazendo uma reflexão para agradecer a Deus, por mais uma semana, pelo dia, pela saúde,

pela família, pelo trabalho, pelo ar que respiramos, aonde encontrei uma palavra ac^
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simples, mas falou fortemente ao meu coração provérbio 24 verso 3 diz assim: "Com sabedo

ria se edifica a casa, com inteligência se estabelece e pelo conhecimento se encherão as cama

das de todos bens preciosos e agradáveis, o homem sábio é forte, e o homem de conhecimento

concilida a força, sou grato a meu Deus por essa oportunidade, aonde o Senhor até aqui tem

nos abençoado, tem nos agraciado, e quero deixar aqui uma semana abençoada para todos e

juntos somos mais fortes. Usou a palavra o vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves. (1:18).

Muito bom dia a todos, bom dia senhor Presidente em nome do nosso vice-líder né do prefeito

Joélio, cumprimento os vereadores, da minha amiga Cátia cumprimento todo o povo presente

aqui hoje, senhor presidente falar aqui hoje a situação do morador de rua, que eu sempre ve

nho pontuando aqui nessa casa, sabemos que hoje primavera tá cheio do morador de rua e ti

vemos agora uma morte na praça de evento pessoal, uma briga entre eles lá, e quase ninguém

soube desse assunto, o cara matou outro paulada, uma chacina, imagine só se fosse uma se

nhora que tava lá caminhando, no fim de tarde, ou à noite ou de madrugada ou um jovem que

tá ali passando por ali e eu sempre falei: "Gente nós temos que fazer o trabalho de abordagem,

pegar essa pegar essas pessoas de rua levar a cidade de origem que vieram" então nós precisa

mos secretária, que a senhora faça alguma coisa viemos cobrando aqui várias vezes esse as

sunto vai chegar um ponto de matar ali um cidadão de bem que tá ali, fazendo uma caminhada

ou passeando ali na porta do banco, tem dois bancos na porta Banco do Brasil e Caixa Econô

mica, aí sim vai fazer alguma coisa, né é um absurdo isso e ninguém ficou sabendo desse ho

micídio que teve lá, eu tenho aqui as fotos aqui vídeo, porque é ruim é muito feio a cena fi

cou, um trem bem triste mesmo, mas são coisas gente que não podemos deixar passar, temos

que cobrar, temos que fiscalizar, então são assuntos gente, que muita gente não dá importân

cia, mas como matar uma pessoa de bem ali todo mundo vai vir falar. Então estou aqui já co

brando, aqui já várias vezes essa questão tendo que fazer o acolhimento dessa pessoa gente,

outra coisa o albergue municipal sem segurança, tá uma bagunça aquilo lá gente, o pessoal

que tá indo lá para o albergue, vão lá só para poder comer, eles vão lá de manhã tomam café

da manhã, aí eles voltam, jantam e vão pra rua, muitos irmão Rogério, estão ali agora na regi

ão ali do novo progresso invadindo as casas furtando, entrando nas chácaras e fazenda, furtan- jL _

do eu tenho aqui vídeo e foto dos usuários lá, então virou uma bagunça, secretária chega o la-

ço, vai faz alguma coisa. Sobre as casas também, as casas populares gente, tem oito meses__^/

aquele taque com a imobiliária Riva que foi feito ali região do Padre Onesto, região do^ma- /)^
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vera III da rua Limoeiras Karla, fizemos lá aquelas o sorteio né das 100 famílias, 100 famílias,

50 vão ser sorteadas, até agora nada Joélio, as famílias estão sabe no desespero, é sonho gente

casa, é sonho, então secretária, vamos agir, entrega a casa para o povo, faz o sorteio, divulga a

lista do pessoal que foi sorteado, e acaba com essa angústia do povo, estão pagando aluguel,

povo tá sofrendo, então gente pelo amor de Deus né, são coisas que nós precisamos se movi

mentar, não sei se só eu que recebo mensagem sobre esse assunto, ou todo mundo que recebe,

tem que levar isso a público, levar isso a público, as casas estão prontas é só escolher as pes

soas que que foram sorteadas, entregar as casas para o povo gente, povo morar, povo tá pa

gando aluguel, já oito meses pagando aluguel, o povo passando fome, isso é um absurdo sobre

também Joélio, a águas de primavera, um projeto seu vai ser vetado lá pelo prefeito e nós va

mos derrubar o veto aqui tá Joélio? Conta com câmara municipal, porque ninguém sabe o va

lor que paga o custo, né aí para pessoa para o pequeno vai dar uma média de vinte no bolso do

pequeno todo mês, então Joélio conta com a Câmara Municipal, estamos junto aí, vamos der

rubar 0 veto nesta Casa, vem com a gente. Usou a palavra o Vereador Uberdan Júnior Mo-

esch. (1:22). Bom dia a todos, cumprimentar a mesa diretora em nome do Presidente Marco

Aurélio, ao público presente professora Valéria, minha professora no Alda Scopel, quero aqui

cumprimentar toda a imprensa presente, o Eduardo nosso amigo, Jaime, Fábio Costa que esta

va aí também, aos colaboradores dessa casa nome do Thiago, a todos que nos assistem nas re

des sociais e nos acompanham nos canais, sintam-se todos cumprimentados, quero aqui para

benizar primeiro a Academia Dragon, aonde foi representar a Primavera do Leste no campeo

nato estadual de Jiu-Jitsu em Várzea Grande e conseguiram mais uma vez nessa etapa colocar

0 nome de Primavera do Leste na primeira colocação trouxeram a primeira colocação para

Primavera do Leste com muitas medalhas parabéns professor Hamilton, professora Jéssica,

professor Lud, e também esse final de semana tivemos a PJ esteve no Open lá em Assunção

no Paraguai dos veteranos com a equipe brasileira representando Primavera do Leste, o Brasil

onde conseguiram um quarto lugar no geral, muitos medalhistas de Primavera do Leste, para

béns a todos os envolvidos lá professor Raí, professor professor Joelson, e demais professo

res, tivemos também esse final de semana Primavera Rurmers participando da meia maratona

em Chapada do Guimarães onde tivemos vários medalhistas representando Primavera do Les

te com 0 suporte da Secretaria Municipal de Esportes, parabéns a todos envolvidos, parabe^
zar também o João Muniz o Herbert conhece bem, dona Maria foi campeão regional do/íen-
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tro-Oeste no ginásio de esportes lá em Ceilândia no Distrito Federal, de Kickboxer parabéns

João Muniz pelo excelente feito, e representando Primavera do Leste mais uma vez aí em Ma

to Grosso, a Lucineia Bruneta também campeã da prova de mountainbike em Comodoro, mais

uma atleta de primavera representando aí, nossa querida primavera com excelente resultado,

projeto social Olímpia Elias e demais pais parabéns pela pelo empenho e dedicação foram re

presentar a Primavera do Leste em Barra do Garça com um excelente resultado lá também,

demais fiquem todos com Deus tenhamos uma boa semana e fiquem em paz muito obrigado.

Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o Presidente agradeceu a presença de todos, convi

dou a população para que continuasse a prestigiar as Sessões e declarou, sob a proteção de

Deus, encerrada esta Sessão Ordinária. Lida e achada conforme, vai a presente Ata assinada

por mim Elizama Marques, que secretariei os trabalhos e pelo Presidente, Vereador Marco

Aurélio Sales Ferreira de Moraes.^

Secretária:

Presidente?”
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